

好儿媳打造百岁公公的幸福生活

本报记者 王伊婧



徐建龙拉二胡，徐鹤云老人与叶凤英一起和唱。(王伊婧 摄)

俗话说“家有一老，如有一宝”。在镇海总浦桥社区有一位102岁高龄的老寿星徐鹤云，他身体健朗、神清气爽，是十足的“家宝”，也是远近闻名的“长寿明星”。然而他的长寿“秘诀”既不在饮食，也不在锻炼，而在于他有个62岁的好儿媳。昨天，

记者走进了这位百岁老人的家里，探访他的幸福生活。

越剧名段张口就来

初见徐鹤云老人，记者甚是意外，因为眼前这位老人面色红润、步履平缓，精神状态非常好，完全不像一位已过期颐之年的老人，目测不过八十出头。更令记者惊讶的是，老人口齿清楚，思路清晰。他主动伸出手与记者握手，大声问好。

老人的儿媳叶凤英说，公公身体一直很好，是医院的“绝缘体”，平日里连感冒也很少得。“他饭量好，每餐能吃满满一大碗米饭，还特别爱吃肉。有时候兴致来了还会喝几口杨梅烧酒。”叶凤英说道，“他爱干净，每天把自己的房间收拾得干干净净，连床上的被子都叠得整整齐齐。”就在记者与叶凤英对话时，老人三口两口吃掉了一个大香蕉，然后又吃了几颗带壳的杏仁，他把杏仁壳咬得嘎嘣脆，一看就知道牙齿不错。

老人很关心国家大事，每日白天读书看报，晚上准点看《新闻联播》，一天也不落下。“他每天会把新闻讲给我们听，记忆力比我们都好。”叶凤英笑道。

老人还酷爱越剧，一时兴起，张口就来了一段越剧《何文秀》选段，咬字清楚、音调准确。

病榻之旁有贤媳

徐鹤云老人向来健康，身体唯一一次亮“红灯”是在前年10月份。那年老人刚满100岁，有一天去礼堂看戏时不慎摔倒，导致大腿腿骨骨折。送到医院后，医生看到老人这么大年纪，不敢为他做手术，怕出现并发症，暗示家人放弃治疗，让老人少受点罪。

叶凤英偏不信这个邪，她把公公接回家后，就在公公的床边打了个地铺，开始无微不至地照顾公公。知道公公爱干净，她就每天为他擦一遍身体；为了防止公公长褥疮，她每天晚上起来数次为他翻身；老人在床上躺着大便困难，拉不出来时难受得直哭，叶凤英二话不说，用手指一点一点地把大便抠出来。老人不忍心，连声对儿媳说：“你太受罪了。”叶凤英只是淡淡地说道：“你是我公公，为你做什么都是应该的。”就这样，老人在床上躺了大半年，叶凤英就尽心尽力地伺候了大半年。

半年后，老人渐渐恢复了健康，又能下地行走了。街坊邻居见到后都

觉得是个奇迹，对叶凤英这个好儿媳赞不绝口。最为感动的是叶凤英的丈夫徐建龙，他说：“爸爸能康复全靠我老婆的照顾，要不是她，爸爸说不定早就走了。”

“对老人好，家庭才会兴旺”

老人康复后，叶凤英在对公公的照顾上也丝毫不敢放松，每天亲自为他搭配合理营养的膳食，每晚替他擦身、泡脚，定期为他修剪指甲、掏耳朵。天气好的时候，叶凤英就与丈夫一起用轮椅推老人去公园里散散步。每周，他们总要抽出一两天带老人去四处游玩，逛逛博物馆，或者去市区逛逛街。

左邻右舍都夸老人有福气。而叶凤英却告诉记者，并不认为自己做得有多好，这一切是“理所应当的”。“当年，我妈妈就是这样对待我爷爷的。每餐饭都是妈妈一口一口喂给爷爷吃。生活困难的时候，妈妈自己吃野菜，也要给爷爷吃米饭。”叶凤英回忆道，“结婚前一天，妈妈把我叫到跟前，叮嘱我一定要对婆婆好，她说‘对老人好，家庭才会兴旺’，这句话我一直铭记在心。”

采访过程中，徐鹤云老人一直幸福地微笑着。临别时，他对记者说：“儿子媳妇孝顺，如今的生活这么幸福，我还想再活10年！”



为盗窃苹果手机设计一场“局中局”

本报讯(记者黄丽娟 通讯员仲和平)一男子因吸毒、盗窃、诈骗等行为多次“进宫”后，却恶习不改。这不，为了偷一部苹果手机，他甚至设计了一场“局中局”，最后又把自己送进了监狱。

据悉，该男子名叫小军，37岁，宁波人。看着自己瘪瘪的钱包，小军设计了一个“局中局”。小军在网上找到镇海一个淘宝卖家阿吉，假称要买iPhone5s土豪金手机。双方谈好价钱后，小军称可以现场交货。跟阿吉约定好交货时间和地点后，小军立即跑到二手车市场，对二手车车主阿成说，自己有朋友对他的二手车有意向，想约个地点看看。于是小军和阿成也约了同样的时间和地点。

2014年10月10日晚6时许，在镇海某地，小军、阿吉、阿成三人如约而至。阿吉带来了自己的iPhone5s土豪金手机，阿成把自己的二手车开了过来。小军跟阿成先碰面，示意自己先要和朋友接一下头。随后，小军马上跑去见阿吉，拿到手机后甚感满意。然而，等付钱时，小军立马假装惊讶地发现自己没带够钱，称：“我一哥们刚在这附近，我先去他那里借点钱，你跟我一起去。”

怕引起阿吉怀疑，小军将一张假的港澳通行证押给他，还热情地向不远处的阿成打招呼。阿成见两人过来，摁响了车喇叭欢迎。这时候，小军的手机响了，示意身边的阿吉，“你先去，我车上有一张银行卡，你管我哥们要，我先接个电话。”此时，阿吉已放松了警惕，放心地朝阿成的二手车走去，阿成则以为“买家”来了，心里甚是高兴。

然而，当两人碰面交谈后才发现了上当，等回过神来，小军早已消失得无影无踪。阿吉慌忙打通了报警电话，2014年11月，小军归案，退赔了阿吉的损失。

近日，镇海法院审理了此案，以盗窃罪判处小军拘役三个月，并处罚金人民币一千元。(文中人物均为化名)

老同学突然联系 设套骗你没商量

本报讯(记者冯小平 通讯员陈文铮)近十年未见，老同学突然联系上了，余姚的孙女士喜出望外，没想到对方却是“有备而来”，还为她“量身打造”了一个骗钱圈套。日前，张某诈骗一案在余姚法院公开审理。

家住余姚的孙女士和丈夫一起经营着一家手机店，平时她常把店里销售的手机照片传到QQ空间上，吸引朋友前来光顾。前年12月，张某(男，29岁，余姚人)通过QQ联系上了孙女士。张某是孙女士的高中同学，毕业后就没有再联系过，算起来也有近10年了。张某称自己正想买手机，希望老同学给点折扣，孙女士欣然同意。

次日，张某来到孙女士店中，店里只有孙女士的丈夫徐先生在。张某向徐先生表明了身份，因为徐先生此前已听妻子说起过，就赶紧上前热情招呼。

“我想买两部‘苹果’手机和一台电脑主机，你帮我挑一下吧。”张某对徐先生说。于是徐先生按张某的意思挑好电脑主机和手机。其间孙女士来到店中，老同学相见分外亲热。张某说自己的父亲在余姚某工业城办企业，这次购电脑和手机也是父亲的企业需要。

随后，徐先生开车和张某一起去送货。汽车来到工业城一幢办公楼前停下，张某让徐先生先将电脑主机搬到三楼办公室，说自己要去门卫处拿一下快递。徐先生也没怀疑，就独自搬着电脑上楼。

走进办公室，没想到工作人员对此却是一头雾水，说不知道要买电脑这事。“张某不是你们老板的儿子吗？”工作人员连连摆手说：“我们老板的儿子正在杭州读大学呢。”徐先生心知不妙，赶紧下楼，发现张某和原来放在汽车里的两部“苹果”手机都不见了。随即，徐先生夫妇报了警。

张某作案后逃离了余姚，去年11月，警方已将逃到金华的张某抓捕归案。

据了解，张某之前曾因盗窃罪被判入狱。张某交代，当时他之所以主动和孙女士联系，就是想骗点钱花，没想到这么容易就得手了。张某称，两部“苹果”手机被他以7600元转手倒卖。

日前，余姚法院以张某犯诈骗罪，判处其有期徒刑10个月。

宁波表情



做风筝

4月12日下午，象山县丹东街道后山村邀请丹城二小、贤庠学校的赖海波和章建敏等5位老师，教村里30多个小朋友做风筝，很多家长闻讯也赶来学习。待孩子们做好硬翅小风筝后，老师又带他们到野外试放。(陈斌国 摄)

为挽回爱情，他刺伤女友和自己

本报讯(记者冯小平 通讯员陈文铮)26岁的钟某来自海南，为了挽回失去的爱情，糊涂的他捅伤了自己后将女友刺成重伤。日前，余姚法院认为钟某的行为已构成了故意伤害罪，判处其有期徒刑7年。

钟某和小周是对校园恋人。前年4月，大学毕业前夕，钟某带小周一起回海南老家住了一个月。其间，小周发现自己怀孕了，她很开心。没想到钟某却说现在两个人还年轻，等以后有了稳定的工作再要孩子也不迟。小周一直犹豫不决。钟某的家人知道后，也帮着钟某轮番上阵，劝小周打掉孩

子，无奈之下小周做了人流手术。

自此以后，两人的感情出现了危机。特别是毕业后，钟某回到了海南，而小周则来到了余姚工作，此时她已想和钟某分手，但钟某仍对她念念不忘。

去年5月24日，钟某从海南来到余姚找小周。见面后，钟某一直恳求小周原谅自己，希望挽回这段感情。当晚，两人在旅馆住了一晚。

第二天，小周觉得再这样相处下去，会让钟某觉得两个人之间还有可能，于是决定离开。钟某送小周到旅馆外，不知怎的

又吵了起来。突然，钟某从口袋里掏出一把小刀就往自己身上捅……小周见状大声呼救，四周的路人围了过来，劝说钟某住手。然而，此时钟某已听不进任何劝说，他不仅捅自己，还持刀往小周身上刺去，一边喊着：“要死就一起死！”旁观的群众上前夺刀，多处受伤的小周趁机跑开了。钟某朝小周追上去，但由于两人都身负刀伤，最后双双昏倒在地。群众随即报警。

经鉴定，小周的伤势为重伤二级，钟某伤势较轻。钟某的家人获知此事后，为表歉意一直在医院照顾小周，并赔偿了小周10万元钱。小周表示谅解钟某。

自己家园自己爱 小区菜园变花园



本报讯(记者王伊婧 通讯员杨晓玲)整齐的白色篱笆圈出一块小花田，几朵娇嫩的小花从花苞中探出头来，怯生生地接受一群小朋友的“检阅”……

日前，海曙南门口街道柳锦社区推出的这块“淘乐花园试验地”，在柳西小区的绿地中显得与众不同。这要归功于住在柳西新村17幢的居民鲁瑛。

鲁阿姨是柳西新村建成后的第一批居民，在这里已经住了28年。“原先我们小区绿化很不错，还是示范性小区。”鲁瑛回忆道，“但是由于没有物业管理，绿地养护成了一大难题。绿地少、杂草多，还有不少人开荒种菜，把绿地变成了‘菜园’。”

2013年，退休后空闲在家的鲁瑛发现家门口的这块绿地上长满了杂草，怪可惜的，再看看旁边的绿地里，都种着青

菜、蒜苗、大葱等蔬菜，俨然一个个小“菜园”。于是鲁瑛也在自家门口的绿地上种了一些蒜苗。可是不久以后，她发现种菜不仅影响美观，而且污染环境。她随即拔掉了蔬菜，尝试着在这块绿地上种了一些花草。除草、松土、施肥、浇水，每天她要在这里侍弄一番，慢慢地竟然将这里打造成了一个美丽的小花园。后来，鲁瑛还在小花园周围围了一圈20厘米高的小篱笆，“有了篱笆，宠物就不会进去损坏花卉。”

前不久，这个小花园被柳锦幼儿园的孩子们发现了，他们欣喜万分。于是幼儿园领导与鲁瑛商议后，将这里作为小朋友的试验地，鲁瑛给这个小花园起了一个好听的名字——淘乐花园试验地。植树节那天，柳锦社区和柳锦幼儿园联合倡议，小区居民可以来认领绿地，推广淘乐花园试验地，种花草养草，让“菜园”变成“花园”。幼儿园的小朋友和社区的爷爷奶奶一起将自己的心愿卡挂在试验地旁边的树上，希望社区的环境越来越好。



孩子们在试验地旁清除杂草。左侧身着蓝衣服的为鲁瑛。(杨晓玲 摄)

半挂车抛锚查出一堆问题 丈人办全套假证 女婿上路跑运输

本报讯(记者余建文 通讯员黄学 王炜权)半挂车高速公路抛锚违法修车，被交警抓到，还查出了大问题：司机的驾驶证、道路运输从业资格证全是假的，还是丈人给代办的。

11日上午9时许，在G15沈海高速公路往台州方向的宁海服务区匝道处，巡逻的高速交警发现，一辆重型半挂牵引车停在应急车道上修车，遂上前询问。检查过程中，交警发现驾驶员邱某的驾驶证是假证。

邱某说，车上运载的是塑料颗粒，他从西店上高速公路，准备运往台州，刚过了宁海服务区，车子出现故障，抛锚了。邱某说，他知道驾驶证是伪造的，属于准驾不符，不敢报警求助，只能停在路边等朋友来帮忙修车，可还是被巡逻交警注意到了。

“这本假驾驶证，是我丈人给我办的。”邱某的这句话，着实出人意料。高速交警很快找来了邱某的丈人老徐(化名)，查问下来，居然确有其事。据老徐向警方交代，这辆重型半挂车原本是一姓张的驾驶员在开。后来，张某走了，没人开车接生意了，老徐便想到了女婿邱某。但女婿的驾驶证是B照，没法开重型半挂车。老徐动了个歪脑筋，用张某的信息搞了本假驾驶证，贴上邱某的照片，来了个“移花接木”。而邱某对此也没有反对，拿着假证驾车上路做起了生意。

高速交警进一步检查后发现，邱某所持的道路运输从业资格也是假的，同样冒用了张某的信息。更严重的是，这辆半挂牵引车的年检也过期了，根本没资格上路，自然也没有保险。倘若发生了交通事故，后果不堪设想。

一辆抛锚车拿出假证案，这对糊涂翁婿将面临严惩。